
 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU COMITÉ 

DE PARENTS, TENUE LE JEUDI 18 JANVIER 2024, À 

19 H 30, SALLE 5080 DU CENTRE ADMINISTRATIF 

DU CSSMI 
 

ADOPTÉ LE 15 FÉVRIER 2024 

 

 

PRÉSENCES : 

Écoles Représentant(e)s 
ALPHA Marie-Ève Carle 

ARTHUR-VAILLANCOURT Méliane Laurier-Cromp, subst.  

AU CŒUR-DU-BOISE  Sophie Mousseau 

CHANTE-BOIS Gautier Njokou (Arrivée : 19 h 38) 

CLAIR-MATIN  Stéphanie Maheux, subst. 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE Mélanie Villemaire 

CCSEHDAA Marie-Noël Boivin-Durand 

CURE-PAQUIN Nancy McCourt 

DE L’ESPACE-COULEURS Isabelle Gauvin 

DE L’HARMONIE-JEUNESSE Marilyne Barbe  

DE LA CLAIRIERE Catherine Elsa MacMullin 

DE LA CLE-DES-CHAMPS Isabelle Gingras 

DE LA SEIGNEURIE   Julie Desgagnés. 

DES BLES-DORES Edna Myrthil (Départ : 20 h 25) 

DES GRANDS-VENTS Éric Dumoulin, subst.  

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Luc Bédard 

DES LUCIOLES Samia Maatouk 

DES MESANGES Gabrielle Gilbert 

DES MOISSONS Chantale Brassard 

DES PERSEIDES Bénédicte Soudry 

DU GRAND-POMMIER Valérie Binette 

DU MAI Jihane Belaouch 

DU RUISSELET Karine Bisson 

EMMANUEL-CHENARD Éliane Allalé, subst. 

GABRIELLE-ROY Marilou Bissonnette 

GIROUARD Nadine Rochon  

HORIZON-DU-LAC Élysa Auger 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE RUCHER Virginie Perrin 

LE SENTIER Christine Turgeon 

LE TOURNESOL Stéphanie Major 

NOTRE-DAME Marie-Michèle Bouillon 

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION  Adèle Flore Magang 

NOUV. ECOLE PRIMAIRE DE ST-AUGUSTIN Caroline Beaudoin, subst. 

NOUV. ECOLE SECONDAIRE DE MIRABEL Bianca Deschatelets 

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Benoit Lefebvre. 

POLYVALENTE SAINTE-THERESE Julie Lachance 

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets 

ROSE-DES-VENTS Clémence Rivard-Hiller  

SAINT-GABRIEL Isabelle Deschênes 

SAINT-PIERRE Olivier Provost-Marchand 

SAINTE-SCHOLASTIQUE Maxime Béland 

SAUVE Marie-Noël Boivin-Durand 

 
 

COMITÉ DE PARENTS 

Assemblée 
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SECONDAIRE DES PATRIOTES Christian Slachetka 

SECONDAIRE HENRI-DUNANT  Gabriel Gagnon 

SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE Nathalie Alexandre 

SECONDAIRE RIVE-NORD  Isabelle Couture. 

TERRE DES JEUNES Francis Carrier, subst. 

TERRE-SOLEIL Erik Langevin  

VAL-DES-ORMES Karine Bouffard 

VILLAGE-DES-JEUNES Vivian Orozco (Arrivée : 20 h 31) 

 

ÉGALEMENT PRÉSENT.E.S : 

Éric Manseau, substitut du CCSEHDAA 

Marie-Hélène Binette, substitut de l’école du Grand-Pommier 

Karine Mathieu, substitut de l’école Notre-Dame 

Annie Lefebvre, substitut de l’école Sauvé 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 

ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES À CETTE RÉUNION: 

ARC-EN-CIEL  Paula Soto-Rosales / Marie-Soleil Tobi 

DE FONTAINEBLEAU   Rima Choghri / Mayssa Moubarak 

DE L’AQUARELLE Kart Peguy Saint-Fort / Jessica Côté 

DES GRANDS-CHEMINS Véronique Veilleux / Catherine Westram 

DES PINS Jason Meunier / Catherine Boucher 

DES SEMAILLES  Jules Beauséjour (abs. annoncée)/ Jean-François Coursol 

DU BOIS-JOLI  Blanche Richer / Sonia Beauséjour 

DU DOMAINE-VERT-NORD Stefany Courteau 

GASTON- PILON  Kim Savard-Landry / Frédérique Gougeon-Legault 

HORIZON-SOLEIL Caroline Chiasson-Jalbert/ Stefan Blanchette 

LE CARREFOUR Pascal Lessard / Véronique Tessier 

LE TANDEM Sébastien Dupras / Jean-François Paquin 

MARIE-SOLEIL TOUGAS Katerine Leduc/ Marie-Claude Chaumont 

PLATEAU-ST-LOUIS Caroline Chantal 

SECONDAIRE D’OKA Sylvie Beaupré / Gitane Morin 

SECONDAIRE DU HARFANG Rachid Shih / Sandra Rabrun 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Marie-Lou Tremblay-Bédard 

SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Deborah Oliveira / Cristelle Olivier 

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE  Jérémie Chiron-Escallier / Fernanda Martins-Moura 

 
ÉCOLES OFFICIELLEMENT SANS REPRÉSENTATION EN 2023-2024 
 

DE L’AMITIE DE L’ENVOLEE - DE LA RENAISSANCE 

DES ERABLES DES RAMILLES DU TRAIT-D’UNION 

 
1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 
 

L’assemblée débute à 19 h 30 sous la présidence de M. Christian Slachetka. Quarante-neuf 

membres votants sont présents. Deux membres votants s’ajouteront en cours de réunion et 4 

substituts additionnels sont présents. 

 
2. PAROLE AU PUBLIC 
 

Aucun public 
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3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
 

CP2401182093  Il est proposé par M
me

 Bianca Deschatelets et appuyé par M
me

 Catherine-Elsa 

MacMullin, d’adopter l’ordre du jour suivant, tout en permettant à la présidence d’intervertir l’ordre 

des sujets s’il y a lieu et en laissant le « varia » ouvert: 
1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum  

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 7 décembre 2023  

5. Mot de la présidence du comité de parents 

6. Consultations : 

6.1  Approbation du renouvellement d’école à projet particulier : Saint-Gabriel 

6.2  SRTI-06 : Politique sur l’utilisation des ressources informatiques 

 6.2.1 Formation d’un comité de travail et mandat 

7. Présentation du plan de rattrapage 

8. Election : délégué.e au comité exécutif du RCP-3L 

9. Pige pour les projets particuliers au primaire 

10. Retour sur l’échange du 7 décembre 2023 sur le conseil d’établissement 

11. Rapports: 

11.1 Bons coups de nos écoles
 

11.2 Parents au CA du CSSMI 

11.3  Trésorerie 

11.4 CCSEHDAA 

11.5 Comité consultatif du transport du CSSMI (CCT) 

11.6 Fédération des comités de parents du Québec (FCPQ) 

11.7 Regroupement des comités de parents Laval – Laurentides – Lanaudière (RCP-3L) 

11.8 Correspondance reçue 

11.9 Comité Gala 

11.10 Informations à transmettre au CÉ par les représentants 

12. Varia 

13. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 
4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 7 DÉCEMBRE 2023  
 

CP2401182094 Il est proposé par M
me

 Nancy McCourt et appuyé par M
me

 Julie Lachance, 

d’adopter le procès-verbal de l’assemblée du 7 décembre 2023 avec la correction suivante : 

- Ajouter, dans les présences : Horizon-du-Lac, Élysa Auger 

- Retrancher dans les absences : Horizon-du-Lac, Élysa Auger 

Adopté à l’unanimité 

 
5. MOT DE LA PRÉSIDENCE DU COMITÉ DE PARENTS 
 

M. Christian Slachetka souhaite à tous une bonne année 2024 et se réjouit du retour en classe des 

enfants après plusieurs semaines de grève. Il reste maintenant à élaborer le plan de rattrapage pour 

lequel le ministère de l’Éducation a octroyé 300 millions $. 
 

Il nous informe aussi s’être présenté à la séance du conseil d’administration du 12 décembre dernier 

pour poser diverses questions sur la SEJ-18 : 

- Dépôt de la pétition qui avait été déposée à l’Assemblée nationale;  
- Retour sur la position de la protectrice régionale de l’élève d’Abitibi-Témiscamingue 

demandant au Centre de services scolaire de Rouyn-Noranda de restaurer les services de garde 

et de surveillance du midi pour les enfants de 5
e
 et 6

e
 année du primaire et mentionnant que le 

CSSRN est en présence d’un bris de service et que le service de surveillance du midi revêt un 

caractère obligatoire et doit être offert à l’égard de tous les élèves, sans en limiter l’accès. 
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- Question aussi sur la liste des activités devant être offertes au service de garde du midi et qui 

devrait être approuvée par le conseil d’établissement. 
 

Il annonce aussi le retour, après la levée des séances du CP, des discussions informelles et de 

questions pour ceux qui ont besoin d’informations sur les sujets qui ne sont pas à l’ordre du jour. 

 
6. CONSULTATIONS : 

 

6.1 APPROBATION : RENOUVELLEMENT D’ÉCOLE À PROJET PARTICULIER – 

 SAINT-GABRIEL 

 

CP  240118  2094 

Attendu que selon l’article 193-6.1 de la Loi sur l’instruction publique, le comité de parents 

doit être consulté sur l’affectation d’une école aux fins d’un projet particulier, en application 

de l’article 240; 
 

Attendu que depuis l’année scolaire 2001-2002, l’école Saint-Gabriel offre le programme 

Sports-Études pour les élèves de l’ordre d’enseignement secondaire de l’ensemble du Centre 

de services scolaire des Mille-Îles (CSSMI) et le Programme d’éducation intermédiaire du 

Baccalauréat International (PEI) pour les élèves du 1
er
 cycle de l’est du CSSMI; 

 

Attendu que près de vingt ans plus tard, c'est plus de 750 jeunes élèves-athlètes, répartis 

entre la première et la cinquième secondaire, provenant de partout au Québec, qui sont 

scolarisés à l'école Saint-Gabriel dans 24 disciplines sportives différentes, et que parmi 

ceux-ci, pas moins de 650 d'entre eux sont toujours identifiés comme des athlètes de haut 

niveau par leur fédération sportive, ce qui en fait l’un des programmes Sport-études le plus 

important de la province; 
 

Il est proposé par M
me

 Mélanie Villemaire et appuyé par M
me

 Julie Lachance, 
 

QUE le comité de parents du Centre de services scolaire des Mille-Îles (CSSMI), qui 

regroupe les représentants de 75 écoles, appuie la démarche du CSSMI dans sa demande de 

renouvellement d’approbation auprès du Ministère de l’Éducation du Québec pour que 

l’école Saint-Gabriel puisse maintenir son statut d’école avec un statut 240, soit à vocation 

particulière consacrée au programme Sports-Études pour l’ordre d’enseignement secondaire, 

de même que le P.E.I. pour le 1
er
 cycle du secondaire de l’est du CSSMI. 

 

Adopté à l’unanimité 

 
Arrivée de Gautier Njokou à 19 h 38 (50 votants) 

 
6.2 SRTI-06 : POLITIQUE SUR L’UTILISATION DES RESSOURCES INFORMATIQUES 

 

La grille-réponse à cette consultation a été envoyée avec la convocation à la rencontre. 
 

Quoique le comité de parents ne soit pas consulté officiellement sur la SRTI-06, selon la Loi 

sur l’instruction publique le CP peut donner son avis au centre de services scolaire sur tout 

sujet qu’il juge important pour les élèves et les parents. De ce fait, outre le personnel 

l’utilisation des ressources informatiques touchant les élèves, les parents et tous les 

bénévoles qui œuvrent dans les écoles du CSSMI, le CP donnera donc son avis sur cette 

politique. 

 

6.2.1 FORMATION D’UN COMITÉ DE TRAVAIL ET MANDAT 
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L’échéance de consultation n’étant pas indiquée, il est important que le comité se 

réunisse le plus rapidement possible, soit le 22 janvier prochain. 

Le comité de travail sera formé de Bénédicte Soudry, Christian Slachetka, Éric 

Manseau, Marilyne Barbe, Marie-Noël Boivin-Durand, Nancy McCourt et Virginie 

Perrin.  

 

CP  240118  2095  
Considérant le court délai de réponse à la consultation SRTI-06; 

 

Il est proposé par M
me

 Edna Myrthil  et appuyé par M
me

 Isabelle Couture, 
 

QUE le comité de parents mandate le comité de travail sur la consultation Politique 

SRTI-06 à répondre au nom du comité de parents et fasse parvenir la réponse au service 

des ressources des technologies de l’information du CSSMI dès que possible. 

Adopté à l’unanimité 

 
7. PRÉSENTATION DU PLAN DE RATTRAPAGE 

 

À défaut d’avoir la présence d’un représentant du CSSMI, M. Christian Slachetka lit le texte qui 

nous a été envoyé par la directrice des services éducatifs jeunes du CSSMI, M
me

 Isabelle Cloutier, 

sur le plan de rattrapage. Le document sera transmis à tous en suivi de la rencontre.  

Pour plus d’informations, voici le lien sur le site gouvernemental :  

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/plan-de-rattrapage-

scolaire 
 

Il est proposé que le CP prépare, en vue d’orienter les représentants, une liste des éléments du plan 

de rattrapage à vérifier avec leur CÉ respectif. 

 
8. ÉLECTION : DÉLÉGUÉ.E AU COMITE EXÉCUTIF DU RCP-3L  

 

3
e
 tour de recherche de candidature en autant de séances : 

 

CP  240118  2096 

Considérant que M
me

 Bénédicte Soudry a donné sa démission comme déléguée du CP du CSS des 

Mille-Îles au comité exécutif du RCP-3L ; 
 

Il est proposé par M
me

 Mélanie Villemaire  et appuyé par M
me

 Marilou Bissonnette, 
 

QUE M
me

 Méliane Laurier-Cromp représente le comité de parents du CSSMI au Regroupement 

régional des comités de parents Laval – Laurentides – Lanaudière pour l’année scolaire 2023-2024. 

Adopté à l’unanimité 

 

Toutefois, M
me 

Laurier-Cromp étant substitut au comité de parents, M
me

 Bénédicte Soudry 

poursuivra sa présence au comité exécutif du comité de parents puisqu’elle y est déjà présente et 

que, de plus, elle est déléguée au CCT. 

 
9. PIGE POUR LES PROJETS PARTICULIERS AU PRIMAIRE 

 

La pige pour les écoles à projet particulier 2024-2025 au primaire aura lieu le 15 février 

prochain en journée. 

 

M
me 

Marilou Bissonnette se propose comme déléguée. 

M
me

 Catherine-Elsa MacMullin se propose comme substitut. 

 

https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/plan-de-rattrapage-scolaire
https://www.quebec.ca/education/prescolaire-primaire-et-secondaire/plan-de-rattrapage-scolaire
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PAUSE de 20 h 25 à 20 h 40 

Départ d’Edna Myrthil à 20 h 25 (49 votants) 

Arrivée de Vivian Orozco à 20 h 31 (50 votants) 

 
10. RETOUR SUR L’ÉCHANGE DU 7 DÉCEMBRE SUR LE CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

 

Le sommaire de l’échange a été envoyé à tous. 

En suivi : 

 Demande de parrainage entre parents 
 

Suggestion : 

 Travail en collaboration avec le CSS pour la production de capsules vidéo (en sus de la 

formation du ministère), dont une spécifiquement sur le comité de parents. 

 
11. RAPPORTS 
 

11.1  LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 
 

Aucun bon coup rapporté. Toutefois, le fait que l’école a repris après la longue grève est en 

soi un très bon coup ! 

 
11.2 PARENTS AU CA DU CSSMI 
 

M. Lessead Jaziri, vice-président du CA, nous informe qu’à la séance du CA du 12 

décembre : 

 Assermentation de 3 nouveaux administrateurs; 

 Adoption du COS avec plusieurs modifications en fonction des commentaires relevés de 

la consultation; 

 Dépôt pour fins de consultation de la SRTI-06; 

 Dépôt du rapport financier au 30 juin 2023; 

 Présentation pour information du bilan de la SEJ-18 (service de garde) 

 M. Christian Slachetka s’est présenté à la parole au public pour poser des questions sur la 

SEJ-18; 

 Deux membres de la communauté ont démissionné : catégorie des 18-35 ans et catégorie 

des organismes communautaires et du domaine culturel 

 Des personnes voulant se présenter à la parole au public ont été bloquées dans un 

ascenseur du centre de services où avait lieu la séance; 

 La prochaine séance publique aura lieu le 27 février prochain, mais il y a possibilité d’un 

CA extraordinaire le 6 février. 
 

On rappelle que les séances sont publiques et que ceux qui voudraient prendre la parole 

doivent s’inscrire au moins 24 heures à l’avance auprès du secrétariat général du CSSMI. 

 
11.3 TRÉSORERIE 
 

M
me

 Nadine Rochon, trésorière, présente l’état des finances du CP à ce jour.  

 
11.4  CCSEHDAA 
 

M
me

 Marie-Noël Boivin-Durand nous informe qu’à la réunion du 15 janvier : 

- Présentation sur le cheminement scolaire pour les élèves HDAA 

- Présentation du plan de rattrapage suite à la grève 
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- Réponse à la consultation sur le calendrier scolaire 2024-2025 

- La prochaine réunion aura lieu le 19 février 2024. Les rencontres sont publiques et se 

tiennent de manière comodale. 

 

M. Éric Manseau, substitut au CP pour le CCSEHDAA nous informe sur le mois de la 

différence 2024 : 

-  L’événement aura lieu du 1
er
 avril au 1

er
 mai 2024 

- Le thème est : Construire ta différence! 

- La documentation sera envoyée aux directions d’écoles et déposée à la page web du 

CCSEHDAA sur le site du CSSMI 

- Une conférence aura lieu en soirée, pour grand public : le conférencier et la date restent 

à confirmer. 

 
11.5 COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT 

 

M
me

 Bénédicte Soudry a envoyé son rapport de la réunion du 17 janvier dernier. Il sera 

transmis à tous. Elle en explique les faits saillants. 

 
11.6 FCPQ 
 

M. Christian Slachetka nous informe que le prochain CG, virtuel, aura lieu le 25 janvier. 

Le 50
e
 anniversaire de la FCPQ (congrès), aura lieu à Saguenay.   

 

La programmation des webinaires d’hiver est énumérée au verso des ordres du jour des 

assemblées du CP. Ceux qui souhaitent s’inscrire à un ou plusieurs webinaires doivent 

envoyer un courriel en ce sens au secrétariat du CP en indiquant les dates choisies. 

  
11.7  RCP-3L 
 

À la réunion du comité exécutif du 9 décembre dernier : 

- Élection des officiers :  

 Mme
 Amal Chaanin, du CSS de Laval, fut élue à la présidence 

 Mme
 Nadia Ménard, du CSS des Samares, fut élue à la vice-présidence 

- Préparation de la rencontre des présidences et vice-présidences des CP et des parents 

au CA du 27 janvier 2024. 

- Rapport des délégué.e.s de leur CP respectif 

- Prochaine réunion du comité exécutif : 16 février 

 
11.8  CORRESPONDANCE REÇUE 

 

La liste de la correspondance reçue entre le 7 décembre 2023 et le 18 janvier 2024 a été 

envoyée aujourd’hui par courriel aux membres du CP. Outre les communications qui sont 

indiquées comme ayant été transmises dès leur réception au bureau du CP, vous pouvez 

demander tout autre document de cette liste. 

 
11.9 COMITÉ GALA 

 

M
me

 Isabelle Deschênes rapporte que : 

 Le gala aura lieu le 29 mai prochain, à l’auditorium de la Polyvalente Deux-Montagnes 

 Thème : Aucun mot n’est assez fort pour dire merci ! 
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 Prestations artistiques d’élèves : en parler à votre école. 

 Recherche d’un.e graphiste pour la création de l’affiche 

 Recherche d’un.e photographe pour la journée de l’événement 

 Recherche de commandites pour aider à financer le gala 

 Une contribution de 70 $ sera demandée aux conseils d’établissement (en attente 

d’approbation par le directeur général du CSSMI) 

 
11.10 INFORMATIONS À TRANSMETTRE AU CÉ PAR LES REPRÉSENTANTS 
 

 Les informations sur le gala : nomination d’une personne bénévole par école, 

prestations d’élèves, contribution financière 

 Tenue du mois de la différence : 1
er
 avril au 1

er
 mai 2024.  

 Les webinaires de la FCPQ (voir page 2 du projet d’ordre du jour du CP) : en 

parler aussi aux parents de l’école. 

 Tout ce qui est transmis par courriel aux représentants du CP et qui peut être 

d’intérêt pour les parents de votre école 

 

12. VARIA 
 

Aucun ajout. 

 
 

Pour aider le comité exécutif à préparer les réunions du CP, ne pas oublier de compléter le formulaire 

d'évaluation et de le remettre avec le carton de vote avant de quitter la salle. Les prochaines réunions 

du CP : 

 Jeudi 1
er
 février 2024, salle 5080, à 19 h 30 : réunion du comité exécutif (public accepté) 

 Jeudi 15 février 2024 à 19 h 30 : prochaine assemblée du comité de parents   

 
13 .  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 

CP  240118  2097 

 À 21 h 40, il est proposé par M
me

 Nadia Rochon et appuyé par M. Benoit Lefebvre de lever la séance. 

Adopté à l’unanimité 

 

 

 

 _______________________________  _____________________________________ 

Christian Slachetka, président   Marie-Noël Boivin-Durand, secrétaire interne 


